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ÖSSZEGZÉS 

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. a tulajdonosi joggyakorlás kereteit szabályszerűen 

alakította ki, a tulajdonosi jogait szabályszerűen gyakorolta. A DAKK Dél-alföldi Közleke-

dési Központ Zrt. működésének szabályozottsága és vagyongazdálkodása megfelelt a jog-

szabályi előírásoknak, azonban a pénzügyi-számviteli feladatok ellátása nem volt szabály-

szerű. Az adatszolgáltatási és közzétételi kötelezettségének a Társaság eleget tett, ezáltal 

biztosította az átláthatóságot. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek ellenőrzése kiemelten fontos a vagyon megőrzése, megóvása érdekében, 
amelyekkel szemben alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, működésük szabályszerű, az általuk szolgáltatott 
adatok minél megbízhatóbbak legyenek. Az állami tulajdonban álló gazdálkodó szervezetek államot megillető társa-
sági részesedése a nemzeti vagyon részét képezi és legfőbb rendeltetése szerint a közfeladatok ellátását szolgálja. 

Az Állami Számvevőszék stratégiájában megfogalmazta, hogy az államháztartáson kívül működő közfeladat-ellátó 
rendszerek ellenőrzéseivel hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívül működő szervezetek is 
átlátható, rendezett módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt ellátása érdekében. Ellenőrzésünk 
eredményeképpen javaslatainkkal, megállapításainkkal hozzájárulhatunk a nemzeti vagyonnal való gazdálkodás át-
láthatóságának, elszámoltathatóságának javításához. 

Az Állami Számvevőszék céljaival és a társadalmi igénnyel összhangban, valamint a gazdasági társaságok kiemelt 
fontosságú szerepe miatt került sor a DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. ellenőrzésére. Az ellenőrzést a Tár-
saság feladatellátásából adódó további társadalmi elvárás is indokolta, mert a Dél-alföldi régióban a lakosság rend-
szeresen kapcsolatba kerül a Társasággal a helyi és helyközi személyszállítási tevékenységére tekintettel. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt.-nél a tulajdonosi joggyakorlás kereteinek kialakítása és a Társaság feletti tulaj-
donosi jogok gyakorlása szabályszerű volt. 

A DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. működésének szabályozottsága megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

A Társaságnál a pénzügyi-számviteli feladatok ellátása nem volt szabályszerű a személyi jellegű, valamint az anyag-
jellegű és egyéb ráfordítások elszámolásának hiányosságai miatt. A Társaság a számviteli törvény előírásait megsértve 
nem rendelkezett valamennyi, a gazdasági eseményeket alátámasztó összes számviteli bizonylattal, továbbá a több 
munkáltató által létesített munkaviszony bér- és járulékköltségek elszámolását 2013-ban több esetben a számviteli 
törvény előírásait megsértve egyéb ráfordításként számolták el személyi jellegű ráfordítás helyett. 

Az előírt adatszolgáltatási és beszámolási kötelezettségét a Társaság teljesítette, a közérdekből nyilvános adatokat 
közzétette. 

A Társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt. A vagyon nyilvántartása és az értékcsökkenés elszámolása a 
jogszabályi előírásoknak megfelelően történt. A Társaság az éves beszámolóinak mérleg tételeit a törvénynek meg-
felelő leltárral támasztotta alá. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak értékelése, 

volt, hogy a tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű 

volt-e. A gazdálkodó szervezet szabályozottsága, gazdál-

kodása és vagyongazdálkodási tevékenysége megfelelt-e 

a jogszabályi és a tulajdonosi előírásoknak; biztosítva volt-

e a közfeladatok átláthatósága és elszámoltathatósága ér-

dekében a közszolgáltatás díjának megalapozottsága sza-

bályszerű önköltségszámítással. A vagyonváltozást ered-

ményező döntések esetében a tulajdonosi jogok gyakor-

lója és a gazdálkodó szervezet szabályszerűen jártak-e el. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. 
 

A DAKK Zrt.1 2012. november 19-én alakult, egyszemélyes zárt-
körűen működő részvénytársaságként, 100%-os állami tulaj-
doni résszel. A Társaságot2 2013. január 23-án jegyezte be a 
Gyulai Törvényszék Cégbírósága.  A Magyar Állam nevében el-
járó alapító részvényes az MNV Zrt.3 volt. 

A Társaság főtevékenysége 2013-2014-ben üzletvezetés 
volt, amely a saját tulajdonú társaságok vagyonkezelését jelen-
tette. Az MNV Zrt. 2014. július 30-án hozott döntést a Bács Vo-
lán Zrt., a Körös Volán Zrt., a Kunság Volán Zrt., a Tisza Volán 
Zrt.  DAKK Zrt.-be történő beolvadásáról. Az átalakulást a Gyu-
lai Törvényszék Cégbírósága 2014. december 31-ei hatállyal je-
gyezte be. Ez alapján a DAKK Zrt. főtevékenysége egyéb száraz-
földi személyszállítás (menetrend szerinti helyi és helyközi sze-
mélyszállítás) lett, amely közszolgáltatásnak, illetve közfeladat-

nak minősült. A Társaság a 2016. évi főtevékenységét 855 db-os autóbusz-
parkkal látta el. A helyközi személyszállítás mellett az önkormányzatok 
megbízása alapján 14 városban végzett helyi személyszállítási szolgáltatást 
közszolgáltatási szerződések alapján. 

Az ellenőrzött időszakban a vezérigazgató4 személye egy alkalommal, 
2013. augusztus 16-án változott. A Társaságnál az ellenőrzött időszakban 
háromtagú igazgatóság és háromtagú Felügyelőbizottság, valamint válasz-
tott könyvvizsgáló működött. A Társaságnál a foglalkoztatottak átlagos sta-
tisztikai létszáma a 2013. évi 15 főről, 2016. évre 2013 főre nőtt. 

A Társaság 2013. és 2016. évi gazdálkodásának főbb adatait az 1. ábra, 
az éves beszámolók részletesebb adatait a II. sz. melléklet tartalmazza. 

1. ábra 

 

Forrás: A Társaság 2013-2016. évi beszámolói 
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A Társaság jegyzett tőkéje az alakuláskor 20 M Ft volt, amely 2016 vé-
gére 9 637 M Ft-ra növekedett az Alapítói tőkeemelések és az átalakulás 
eredményeképpen. 

A Társaságnak 2016. december 31-én öt kapcsolt, egy társult, valamint 
hét egyéb részesedési viszonyban lévő vállalkozásban volt tulajdoni része-
sedése. 

A Társaság nem tartozott a Bkr5. hatálya alá. A 2014-2016. években a 
Társaság belső ellenőrzést működtetett, az első évben 1, majd 2 fő részvé-
telével. A belső ellenőrzés a Társaság pénzügyi és vagyongazdálkodását el-
lenőrizte. Az ellenőrzések hasznosultak, a szükséges intézkedéseket végre-
hajtották. 

A Társaság vagyonkezelésbe vett állami, vagy önkormányzati vagyonnal 
nem rendelkezett, tevékenységét saját vagyonával látta el. 

A Társaság nem tartozott a kormányzati szektorba sorolt egyéb szerve-
zetek körébe. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az Európai Unióban 1994. év óta hatályos túlzott hiány eljárás mindig kihí-
vást jelentett a tagállamok számára. Az állami tulajdonú gazdálkodó szer-
vezetek ellenőrzése kiemelten fontos a vagyon megőrzése, megóvása ér-
dekében, valamint a kormányzati szektor elszámolásaiban megjelenő ál-
lami tulajdonú gazdálkodó szervezetek esetében, amelyekkel szemben 
alapvető követelmény, hogy gazdálkodásuk, működésük szabályszerű, az 
általuk szolgáltatott adatok minél megbízhatóbbak legyenek. Gazdálkodá-
suk jellemzően a közérdeklődés és a média figyelmének középpontjában 
áll, amihez hozzájárul a gazdálkodásuk körébe tartozó – közvetlen vagy 
közvetett állami tulajdonú, tehát végső soron a nemzeti vagyon részét ké-
pező – vagyon nagysága, illetve az általuk ellátott közszolgáltatások/közfel-
adatok minősége és hatékonysága. A közszolgáltatási árképzés megalapo-
zottsága és a rendszeres elszámoltatás feltételeinek kialakítása az ellenőr-
zése során nagy hangsúlyt kap. A közszolgáltatás árában és annak támoga-
tásában meg kell jelennie az önköltségszámítás szempontjainak, amely biz-
tosítja a működés fenntarthatóságát (eszközpótlást) is. 

Az ellenőrzés rámutathat az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek 
gazdálkodási tevékenységével kapcsolatos jó gyakorlatokra és szabályta-
lanságokra. Felhívhatja a figyelmet a jogszabályi követelmények teljesíté-
séhez szükséges feltételek hiányosságaira, hozzájárulhat az államháztartá-
son kívüli, de (közvetlenül vagy közvetve) állami vagyont használó gazdál-
kodó szervezetek tevékenységének átláthatóságához. Ellenőrzésünk ered-
ményeképpen javaslatainkkal, megállapításainkkal hozzájárulhatunk a 
nemzeti vagyonnal való gazdálkodás átláthatóságának, elszámoltathatósá-
gának javításához. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
  

 
 
 

  — A Társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e a jog-

szabályi előírásoknak, a pénzügyi-számviteli és adatszolgálta-

tási feladatok ellátása szabályszerű volt-e? 

  

 
 
 

  — A Társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2013-2016. évek, a 2016. évi beszámoló jóváhagyásáig tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Állami tulajdonban lévő gazdasági társaság gazdálkodása, kiemelten va-
gyongazdálkodási tevékenysége, a tulajdonosi jogok gyakorlása. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt., valamint a tulajdonosi jogokat 
gyakorló Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az az Állami Számvevőszékről szóló 2011. 
évi LXVI. törvény 1. § (3) bekezdése és 5. § (3)-(5) bekezdései képezték. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőr-
zési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatályos jog-
szabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figyelembe 
vételével végeztük.  

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ6 Szervezeti és Működési Szabályzatának vonatkozó előírásai 
alapján biztosítottuk. 

Az ellenőrzésre a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű 
nemzeti vagyon körébe tartozó gazdálkodó szervezeteknél és a többségi 
állami tulajdonban álló gazdálkodó szervezeteknél került sor. A program 
szerinti feladatokat a kiválasztott gazdálkodó szervezeteknél (társaságok-
nál) és azok többségi tulajdonban lévő leányvállalatainál, valamint a tulaj-
donosi jogok gyakorlójánál kellett végrehajtani. Az ellenőrzés szempontjai 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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és az ellenőrzés alá vont gazdálkodó szervezetek köre az ellenőrzés tapasz-
talatai alapján – indokolt esetben – változhatott. 

A teljes ellenőrzött időszakra vonatkozóan került ellenőrzésre a Társa-
ság tervezési, beszámolási, közzétételi, adatszolgáltatási kötelezettségé-
nek, valamint belső ellenőrzési tevékenységének szabályszerűsége. A 
2013. és 2016. évekre vonatkozóan a Társaság működésének szabályozott-
ságát, a bevételei és ráfordításai elszámolását, illetve vagyongazdálkodá-
sának szabályszerűségét is ellenőriztük. 

A bevételek és a ráfordítások közül az értékesítés nettó árbevétele, az 
egyéb, rendkívüli és pénzügyi műveletek bevételei, a személyi jellegű rá-
fordítások, az anyagjellegű ráfordítások, az egyéb, rendkívüli és pénzügyi 
műveletek ráfordításai, valamint értékcsökkenési leírás elszámolásának 
szabályszerűségét, továbbá az immateriális javak, tárgyi eszközök eseté-
ben a vagyonnyilvántartás szabályszerűségét véletlen mintavétellel ellen-
őriztük. 

A fenti sokaságok esetében a mintavétel azokra a legnagyobb értékű 
tételekre – a lényeges sokaságra – terjedt ki, melyek összértéke elérte a 
teljes sokaság összértékének 50%-át. A személyi jellegű ráfordítások ese-
tében a mintavétel a teljes sokaságból történt. Amennyiben valamely el-
lenőrzött sokaság elemszáma kisebb volt, mint az előírt mintaelemszám, 
az ellenőrzött sokaságot tételesen ellenőriztük.  

A mintavétellel ellenőrzött területek esetében minden egyes tétel vo-
natkozásában a szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, ame-
lyek eredménye összesítésre került. „Szabályszerűnek” értékeltünk egy el-
lenőrzött területet, amennyiben 95%-os bizonyossággal az ellenőrzött so-
kaságban az átlagos hibaarány legfeljebb 10%, „nem szabályszerűnek”, 
amennyiben 10%-nál magasabb arányt képviselt. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 
megfigyelés, kérdésfeltevés (információkérés), összehasonlítás, valamint 
elemző eljárás. Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások 
közé tartoztak egyrészt az ellenőrzési programban felsorolt adatforrások, 
másrészt adatforrás lehet még minden – az ellenőrzés folyamán – feltárt, 
az ellenőrzés szempontjából információkat tartalmazó dokumentum. 

Az ellenőrzést a kérdésekre adott válaszok kiértékelésével, valamint a 
megjelölt adatforrások, a csatolt tanúsítványok felhasználásával, továbbá 
az adott időszakban hatályos jogszabályok figyelembe vételével folytattuk 
le. 

A Társaság többségi tulajonában lévő leányvállalatai (kapcsolt 
vállalkozásai) esetében a Társaságtól bekért adatok dokumentumok 
alapján azt ellenőriztük, hogy a Társaság meghatározta-e a kapcsolt vállal-
kozások felé a vagyongazdálkodás követelményeit és ellenőrizte-e annak 
működtetését. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A tulajdonosi jogok gyakorlása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás Az MNV Zrt. tulajdonosi joggyakorlása szabályszerű volt. 

A TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁS KERETEIT  az 
MNV Zrt. az SZMSZ1-5

7-ében szabályozta. Az SZMSZ1-5-ben meghatározott 
feladatok részletes szabályait a tulajdonosi joggyakorlás területeire vonat-
kozó belső szabályzatokkal és vezérigazgatói utasításokkal biztosította. Az 
MNV Zrt. a tulajdonosi joggyakorlás rendjét a Társaság Alapító okirat8

1-12-
ában szabályozta, amely megfelelt a Gt.9-ben és a Ptk.10-ban foglalt előírá-
soknak. Az MNV Zrt. a jogszabályi előírásoknak megfelelően a Monitoring 
szabályzat1-2

11-ban, valamint a Portfóliós kódex1-2
12-ben alakította ki a ré-

szesedések feletti tulajdonosi jogok gyakorlásának rendjét a Társaságnál. 

A TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁS szabályszerű volt. Az 

Alapító okiratban foglaltak szerint a Társaság három főből álló felügyelőbi-
zottságának elnökét és tagjait, valamint a könyvvizsgálót a Taktv.13, a Gt., 
illetve a Ptk. előírásainak megfelelően választották meg. 

A Társaság felügyelőbizottságának Ügyrendjét1-2
14 a Gt., illetve a Ptk. 

előírásainak megfelelően az MNV Zrt. fogadta el. A felügyelőbizottság a Tu-
lajdonosi Ellenőrzési Szabályzat1-3

15-ban foglaltaknak megfelelően végezte 
az alapítói határozatok végrehajtásának tulajdonosi ellenőrzését. 

A Társaság üzleti terveit és beszámolóit az MNV Zrt. a Gt. és a Ptk. elő-
írásainak megfelelően a felügyelőbizottság és a könyvvizsgáló jelentése 
alapján jóváhagyta, továbbá döntött az eredmény felosztásáról, illetve 
eredménytartalékba helyezéséről. A Társaság javadalmazási szabályzatát 
az MNV Zrt. a Taktv.-ben foglaltaknak megfelelően megalkotta. 

2. A Társaság működésének szabályozottsága megfelelt-e a jogsza-

bályi előírásoknak, a pénzügyi-számviteli és adatszolgáltatási 

feladatok ellátása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság működésének szabályozottsága megfelelt a jogsza-
bályi előírásoknak. A pénzügyi-számviteli feladatok ellátása 
nem volt szabályszerű a személyi jellegű, az anyagjellegű és 
egyéb ráfordítások elszámolásának hiányosságai miatt. Az 
adatszolgáltatási kötelezettségének a Társaság eleget tett. 

A TÁRSASÁG MŰKÖDÉSÉNEK SZABÁLYOZOTT-

SÁGA  megfelelt a jogszabályi előírásoknak. A működés alapvető szabá-
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lyait, a vagyongazdálkodással kapcsolatos feladat- és hatásköröket, felelős-
ségi viszonyokat az Alapító okiratban, valamint a Társaság SZMSZ1-2

16-ében 
határozták meg. 

A Társaság elkészítette a Számviteli politikát1-3
17, illetve annak részeként 

a számlarendet, a bizonylati rendet, az eszközök és források értékelési sza-
bályait, a pénzkezelési szabályzatot, leltározási és leltárkészítési, valamint 
selejtezési szabályzatot, amelyek megfeleltek a Számv. tv.18 előírásainak, 
továbbá biztosították az egyes tevékenységek elkülönült nyilvántartását. 

A Számviteli politika3 tartalmazta a közszolgáltatási beszámolóval kap-
csolatos előírásokat a menetrend szerinti helyközi és távolsági autóbusszal 
végzett személyszállítási közfeladat ellátásához kapcsolódóan.  

Önköltség számítási szabályzattal19 a Társaság a Számv. tv. előírásainak 
megfelelően 2016-tól rendelkezett. 

A SZEMÉLYI JELLEGŰ, AZ ANYAGJELLEGŰ ÉS 

EGYÉB RÁFORDÍTÁSOK  elszámolása nem volt szabályszerű, 
mert a Társaság a Számv. tv. 165. § (1)-(2) bekezdéseiben foglaltak ellenére 
nem rendelkezett valamennyi, a gazdasági eseményeket alátámasztó ösz-
szes számviteli bizonylattal, továbbá a több munkáltató által létesített 
munkaviszony bér- és járulékköltségeket 2013-ban a Számv. tv 79. § (1)-(4) 
és a 81. § (2) bekezdésének előírásait megsértve egyéb ráfordításként szá-
molták el személyi jellegű ráfordítás helyett. 

A BEVÉTELEK ELSZÁMOLÁSA  szabályszerű volt, megfelelt 
Számv. tv. és a belső szabályzatok előírásainak. A Társaság a személyszállí-
tási közfeladat ellátásához, illetve a vállalkozási tevékenységéhez kapcso-
lódó bevételeit és ráfordításait a 2012. évi XLI. tv.20-ben, valamint a Számv. 
tv.-ben foglaltaknak megfelelően egymástól elkülönítve  tartotta nyilván. 

A KÖTELEZŐEN KÖZZÉTEENDŐ KÖZÉRDEKŰ 

ADATOKAT a Társaság a Taktv. és Info.tv.21 előírásainak megfelelően 
a honlapján hozzáférhetővé tette. 

A TERVEZÉSI, BESZÁMOLÁSI KÖTELEZETTSÉ-

GÉT a Társaság teljesítette, az üzleti terveit, a szakmai beszámolóit, va-

lamint a Számv. tv. szerinti éves beszámolóit jóváhagyásra benyújtotta az 
MNV Zrt. részére. Az éves beszámolók jóváhagyásakor rendelkezésre álltak 
a felügyelőbizottsági és könyvvizsgálói jelentések. Az üzleti terveket a felü-
gyelőbizottság megtárgyalta és azokat határozataiban elfogadta, az alapí-
tói határozatok végrehajtásának állapotáról pedig összesítő jelentést és 
éves beszámolót készített az MNV Zrt. részére. Az éves beszámolókat a 
Társaság az előírásoknak megfelelően letétbe helyezte és közzétette. 

A TÁRSASÁG ÁLTAL ALKALMAZOTT DÍJAK  megálla-
pítása szabályszerű volt. A Társaság a Számv. tv.-ben, valamint az Önkölt-
ség számítási szabályzatban foglaltaknak megfelelően a szabadáras szolgál-
tatásai díját önköltségszámítással alátámasztotta, azt az utókalkuláció 
módszerével határozta meg. A közszolgáltatási szerződések keretében el-
látott személyszállítási szolgáltatás a szerződésben meghatározott áron 
történt. 
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3. A Társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A Társaság vagyongazdálkodása szabályszerű volt. 

A VAGYONGAZDÁLKODÁS  feltételeit szabályszerűen alakí-
totta ki a Társaság. A feladat- és hatásköröket, felelősségi viszonyokat az 
Alapító okiratban, a Társaság SZMSZ-ében, valamint belső szabályzatokban 
rögzítették. Az éves vagyongazdálkodási, fejlesztési terveket az Alapító ok-
iratban és az SZMSZ-ben előírtaknak megfelelően elkészítették. 

A VAGYON NYILVÁNTARTÁSA ÉS AZ ÉRTÉK-

CSÖKKENÉS  elszámolása a Számv. tv. előírásainak megfelelően tör-
tént. A Társaság az éves beszámolóinak mérleg tételeit a törvénynek meg-
felelő leltárral támasztotta alá. 

A VAGYON ÉRTÉKÉNEK  megőrzését, gyarapítását szolgáló, 
szabályszerű vagyongazdálkodás feltételeit kialakították. A Társaság vagyo-
nát érintő döntésekre az Alapító Okiratban, az MNV Zrt. iránymutatásában 
és Gazdálkodási szabályzatban22 előírtak szerint került sor. A Társaság gon-
doskodott az eszközök karbantartásáról, pótlásáról. 

A KAPCSOLT VÁLLALKOZÁSOK  a vagyongazdálkodással 
kapcsolatos adatszolgáltatási kötelezettségeiknek eleget tettek. A Társaság 
a kapcsolt vállalkozások Számv. tv. szerinti beszámolóit, valamint az üzleti 
terveiket jóváhagyta. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 A DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. 

vezérigazgatójának 
  

  Intézkedjen, hogy a gazdasági események elszámolására a jogszabályi 

előírásoknak megfelelően a gazdasági eseményeket alátámasztó szám-

viteli bizonylatok alapján kerüljön sor 

 (2 sz. összegző megállapítás 5. bekezdés alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
gazdasági társaság Ptk. 3:88. § (1) bekezdése szerint „a gazdasági társaságok üzletszerű közös gazda-

sági tevékenység folytatására, a tagok vagyoni hozzájárulásával létrehozott, jogi 
személyiséggel rendelkező vállalkozások, amelyekben a tagok a nyereségből közö-
sen részesednek, és a veszteséget közösen viselik”. 

gazdálkodó szervezet A gazdasági társaság, az európai részvénytársaság, az egyesülés, az európai gazda-
sági egyesülés, az európai területi együttműködési csoportosulás, a szövetkezet, a 
lakásszövetkezet, az európai szövetkezet, a vízgazdálkodási társulat, az 
erdőbirtokossági társulat, az állami vállalat, az egyéb állami gazdálkodó szerv, az 
egyes jogi személyek vállalata, a közös vállalat, a végrehajtói iroda, a közjegyzői 
iroda, az ügyvédi iroda, a szabadalmi ügyvivői iroda, az önkéntes kölcsönös bizto-
sító pénztár, a magánnyugdíjpénztár, az egyéni cég, továbbá az egyéni vállalkozó. 
Az állam, a helyi önkormányzat, a költségvetési szerv, az egyesület, a köztestület, 
valamint az alapítvány gazdálkodó tevékenységével összefüggő polgári jogi kapcso-
lataira is a gazdálkodó szervezetre vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni. 

Forrás: Ppt23. 396. § 

kormányzati szektorba sorolt 
egyéb szervezet 

az Áht.24 3. § (2) és (3) bekezdésében foglaltakon kívül az Európai Közösséget lét-
rehozó szerződéshez csatolt, a túlzott hiány esetén követendő eljárásról szóló jegy-
zőkönyv alkalmazásáról szóló 2009. május 25-i 479/2009/EK rendelet (a további-
akban: 479/2009/EK rendelet) szerint a kormányzati szektorba sorolt szervezet 
(Áht. 1. § (12)) 

közszolgáltatás Az Ebktv.25 3. § d) pontja a következőképpen határozza meg a közszolgáltatást: 
„szerződéskötési kötelezettség alapján a lakosság alapvető szükségleteinek ellátá-
sára irányuló szolgáltatás, így különösen a villamos energia-, gáz-, hő-, víz-, szenny-
víz- és hulladékkezelési, köztisztasági, postai és távközlési szolgáltatás, továbbá a 
menetrend alapján közlekedő járművekkel végzett közforgalmú személyszállítás”. 

nemzeti vagyon Nvtv.26 1. § (2) bekezdése szerint többek között: 

„az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok, 

az a) pont hatálya alá nem tartozó, állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában 
lévő dolog, 

az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, továbbá 
az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részesedések, 

az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel ren-
delkező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít.” 
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 II. SZ. MELLÉKLET: PÉNZÜGYI ADATOK 

 

DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZRT. 
ÉVES BESZÁMOLÓINAK ADATAI (M FT) 

Mérleg 2013.01.01. 2013.12.31. 2014.12.31. 2015.12.31 2016.12.31. 

A. Befektetett eszközök 0 11294,7 11303,8 14508,7 12251,6 

I. IMMATERIÁLIS JAVAK 0 5,9 4,7 286,3 143,1 

II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 0 0,3 0,3 13945,7 11832,1 

III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK 0 11288,5 11298,8 276,7 276,4 

B. Forgóeszközök 20,2 52,4 37,0 3392,0 3531,0 

I. KÉSZLETEK 0 0 0 182,7 187,3 

II. KÖVETELÉSEK 0,1 17,0 13,0 3070,4 1744,4 

III. ÉRTÉKPAPÍROK 0 0 0 0 0 

IV. PÉNZESZKÖZÖK 20,2 35,4 24,0 139,0 1599,4 

C. Aktív időbeli elhatárolások 0,0 2,4 0,1 5875,4 4330,5 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 20,2 11349,5 11341,0 23776,1 20113,1 

D. Saját tőke 17,3 11184,1 11323,7 12451,2 12501,6 

I. JEGYZETT TŐKE 20,0 9498,9 9632,9 9637,0 9637,0 

II. JEGYZETT, DE MÉG BE NEM FIZETETT TŐKE (-) 0 0 0 0 0 

III. TŐKETARTALÉK 0 1687,2 1687,2 1697,0 1697,0 

IV. EREDMÉNYTARTALÉK 0 -8,6 -6,7 896,0 1088,1 

V. LEKÖTÖTT TARTALÉK 0 5,9 4,6 45,6 29,2 

VI. ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK 0 0 0 0 0 

VII. MÉRLEG SZERINTI EREDMÉNY -2,7 0,6 5,6 175,6 50,4 

E. Céltartalékok 0 0 0 462,5 483,7 

F. Kötelezettségek 2,4 161,4 11,3 9760,2 6187,1 

I. HÁTRASOROLT KÖTELEZETTSÉGEK 0 0 0 0 0 

II. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 0 0 0 3665,3 2984,6 

III. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 2,4 161,4 11,3 6094,9 3202,5 

G. Passzív időbeli elhatárolások 0,5 4,0 6,0 1102,2 940,7 

FORRÁSOK ÖSSZESEN 20,2 11349,5 11341,0 23776,1 20113,1 

Eredménykimutatás  2013. év 2014. év 2015. év 2016. év 

Értékesítés nettó árbevétele - 32,1 80,8 18236,5 18595,1 

Egyéb bevételek - 0 0,0 8724,1 11099,5 

Anyagjellegű ráfordítások - 5,9 24,9 14234,0 16911,2 

Személyi jellegű ráfordítások - 16,8 33,8 9104,1 9524,4 

Értékcsökkenési leírás - 0,8 1,8 2528,2 2444,1 

Egyéb ráfordítások - 8,1 14,4 730,4 249,9 

Üzemi tevékenység eredménye - 0,5 6,0 362,9 572,9 

Mérleg szerinti eredmény/adózott eredmény* - 0,6 5,6 175,6 50,4 
Forrás: a Társaság 2013-2016. évi beszámolói 

* A 2013-2015. években az adózott eredmény és a mérleg szerinti eredmény megegyezett. A Számv. tv. 2015. július 4-től hatályos módosí-

tása alapján a mérleg szerinti eredmény tétel megszűnt. A 2016. évi éves beszámoló eredménykimutatásában az adózott eredmény levezeté-

sét kellett kimutatni. 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet a DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. 

vezérigazgatójának és a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójának küldte meg. 

Észrevételt a DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. vezérigazgatója tett, észrevételeit 

és az azokra adott választ a függelék tartalmazza. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 DAKK Zrt. DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. 
2 Társaság DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. 
3 MNV Zrt. Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 
4 vezérigazgató DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. vezérigazgatója 
5 Bkr. 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet a költségvetési szervek belső 

kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről (hatályos: 2012. január 1-től) 
6 ÁSZ Állami Számvevőszék 
7 SZMSZ1-5 Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működős Részvénytársaság Szervezeti 

és Működési Szabályzata1 (hatályos: 2012. október 8-tól) 

 Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működős Részvénytársaság Szervezeti 
és Működési Szabályzata2 (hatályos: 2013. március 16-tól) 

 Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működős Részvénytársaság Szervezeti 
és Működési Szabályzata3 (hatályos: 2013. április 25-től) 

 Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működős Részvénytársaság Szervezeti 
és Működési Szabályzata4 (hatályos: 2013. július 1-től) 

 Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűen Működős Részvénytársaság Szervezeti 
és Működési Szabályzata5 (hatályos: 2016. április 6-tól) 

8 Alapító okirat1-12 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA1 (hatályos: 2012. november 19-től) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA2 (hatályos: 2013. január 14-től) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA3 (hatályos: 2013. március 20-tól) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA4 (hatályos: 2013. május 6-tól) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA5 (hatályos: 2013. december 2-től) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA6 (hatályos: 2015. január 1-től) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA7 (hatályos: 2015. október 20-tól) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA8 (hatályos: 2015. október 21-től) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA9 (hatályos: 2016. április 20-tól) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA10 (hatályos: 2016. szeptember 6-tól) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA11 (hatályos: 2016. október 24-től) 

 A DAKK DÉL-ALFÖLDI KÖZLEKEDÉSI KÖZPONT ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ALAPÍTÓ OKIRATA12 (hatályos: 2016. november 23-tól) 

9 Gt. 2006. évi IV. törvény a gazdasági társaságokról (hatálytalan: 2014. március 15-
étől) 

10 Ptk. 2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről (hatályos 2014. március 15-től) 
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11 Monitoring szabályzat1-2 MNV Zrt. Monitoring Szabályzata1 (hatályos: 2013. december 19-től) 

 MNV Zrt. Monitoring Szabályzata2 (hatályos: 2016. augusztus 1-től) 
12 Portfóliós kódex1-2 MNV Zrt. Portfóliós Kódexe1 (hatályos: 2015. március 31-től) 

 MNV Zrt. Portfóliós Kódexe2 (hatályos: 2016. május 31-től) 
13 Taktv. 2009. évi CXXII. törvény a köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb 

működéséről (hatályos: 2009. december 4-től) 
14 Ügyrend1-2 A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG ÜGYRENDJE1 (hatályos: 2013. március 25-től) 

 A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG ÜGYRENDJE2 (hatályos: 2016. augusztus 31-től) 
15 Tulajdonosi Ellenőrzési Szabályzat1-3 MNV Zrt. Tulajdonosi Ellenőrzési Szabályzata1 (hatályos: 2011. október 5-től) 

 MNV Zrt. Tulajdonosi Ellenőrzési Szabályzata2 (hatályos: 2013. augusztus 5-től) 

 MNV Zrt. Tulajdonosi Ellenőrzési Szabályzata3 (hatályos: 2014. szeptember 8-tól) 
16 Társaság SZMSZ1-2 Szervezeti és Működési szabályzat1 (hatályos: 2013. március 19-től) 

 Szervezeti és Működési szabályzat2 (hatályos: 2015. február 1-től) 
17 Számviteli politika1-3 A DAKK Zrt. Számviteli Politikája1 (hatályos: 2012. november 19-től) 

 SZÁMVITELI POLITIKA2 (hatályos: 2013. április 11-től) 

 A DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ Zrt. Számviteli Politikája3 (hatályos: 2016. 
január 1-től) 

18 Számv. tv. a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény (hatályos: 2001. január 1-től) 
19 Önköltség számítási szabályzat ÖNKÖLTSÉG SZÁMÍTÁSI SZABÁLYZAT (hatályos 2016. január 1-től) 
20 2012. évi XLI. tv. 2012. évi XLI. törvény a személyszállítási szolgáltatásokról (hatályos 2012. július 

1-től) 
21 Info.tv. 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 

információszabadságról (hatályos: 2011. július 27-től) 
22 Gazdálkodási szabályzat INGATLANHASZNOSÍTÁSI ÉS GAZDÁLKODÁSI SZABÁLYZAT (hatályos: 2016. január 

1-től) 
23 Ppt. a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény 
24 Áht. 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról (hatályos 2011. december 31-től) 
25 Ebktv. 2003. évi CXXV. törvény az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 

előmozdításáról (hatályos: 2004. január 27-től) 
26 Nvtv. 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról (hatályos: 2011. december 31-től) 
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